Sem. 1

Zestaw 2
1. Obliczy wyznaczniki
1 1 3
3 1-a 4 43 300 2 00
a) , b) , ¢ 5 5, di4 6 , e)
1 4 1-b b 3 00
2 -2 7 5
4 4 7
2. Obliczy¢ dopetnienia algebraiczne wyznacznikow
4 2 1 1 2 1
12 L34 2 1 1 0 1 3
a2 1 , b3 0 , C) , d)
3 0 O 2 10
5 1 5 1 2
0 1 2 1 1 3
. 012 1 23 241
3. Dane strzy macierze: A= , B= , C= .
503 0-12 120
Obliczy¢ a) A+ B, b) A-B,c) A+2B-C,d)B", ¢ B" - A".
4. Obliczy¢ iloczyn
_ 13 13
3-2(134 102 570
a) , b) 7 5], c)|5 2 .
4 -4|]125 351 203
- 02 01
[100][abec 2-14/|1131 123|021
djo1o0/lxy z|, e) 3-21|010 2 2, f)lo 41150
001 |uvw -2 64003 101|203

5.0plicz¢ A1, BT (A+B)™!, (ADB)™ gdy A=F—3} B:[l 2]

2 4| -1 8
1-2 7 1-10
6. Wyznaczy macierze odwrotne do A=| 0 1 -2|, B=|-1 2 1f, cC=|-1
0 0 1 2 2 3 0
7. Rozwizat za pomog wzoréw Cramera uktad rowha
2x-y-z=4 i 3x-2y+52=2
X+y=2 X+iy=1+3
a) b) 13x+4y—-2z=11 ¢) ; . d) {x+2y+z=0
2x-y=1 @+ix+@-i)y=-2
3x-2y+4z=11 2x-5y+3&=1
8. Rozwiza® metod) macierzow uktad réwna
x=-3y-z=0 3X-by+Xx=1
2x-3y=-8
a) +5v=0 b):5x-3y-22=9 C)q4x+3y—-52=2
X =
y 3x+2y+27= 8 Bx—2y+7z= 10
9. Zbadé i ewentualnie rozwiza¢ uktady rowna
3x—Ev=0 ovEz—t=1 X+y=2 x-2y+z=1
X—5y = X z-t=
a) y b)Y o) lox-y=1  d)|2x-dy+22=3
X+y—-2z=8 X+z+2t=2

X-3y=-2 X+2y-z=0



